



ELŐTERJESZTÉS

Előterjesztő: Császiné Csáti Réka

Készítette: Császiné Csáti Réka

Ikt.szám: 2f/287-19/2025

Mellékletek száma: 1

Az előterjesztés jogszerű.

Rákócziújfalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2025. február 20-ai rendes nyílt ülésére

a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2024. évi közművelődési beszámolójára

Tisztelt Képviselő-testület!

A Varsány Községi Ház és Könyvtár intézményének két szakmai területe van: a közművelődési és a könyvtári (közgyűjteményi). Jelen beszámoló témája kizárólag a közművelődési szakterületet érinti.

Az első részben bemutatom, a közművelődési feladatellátás jogszabályi hátterét. A második részben azt, hogy milyen erőforrásokkal végzi feladatát a közművelődési intézmény. Részletesen írok a Varsány Községi Ház feladatellátását szolgáló feltételrendszerről is: a személyi feltételekről, a gazdálkodásról, a pályázatainkról, a tárgyi, infrastrukturális feltételekről.

A közművelődési szakmai munka értékelése során részletesen beszámolok rendezvényeinkről. Beszámoló ezen részéhez néhány fényképet is tettem,

Kérem, hogy a mellékelt beszámolómat az alábbi határozati javaslattal elfogadni szíveskedjenek.

Rákócziújfalva, 2025. február 20.

Császiné Csáti Réka
igazgató

HATÁROZATI JAVASLAT

**Rákóczi Zsolt Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2025. (II. 20.) önkormányzati határozata
a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2024. évi közművelődési
beszámolójának jóváhagyásáról**

Rákóczi Zsolt Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a kulturális javak védelméről és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78. § (5) bekezdésének b) pontjában foglalt jogköre alapján az alábbi döntést hozza:

1. Rákóczi Zsolt Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2024. évi közművelődési beszámolóját a melléklet szerint jóváhagyja.

Határidő: azonnal
Felelős: Császsiné Csáti Réka igazgató

Értesülnek: Képviselők, helyben
Varsány Községi Ház és Könyvtár igazgatója

Rákóczi Zsolt, 2025. február 20.

Dr. Túróczi Imre
polgármester

Dr. Kökény Veronika
jegyző

BESZÁMOLÓ

A VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

2024. ÉVBEN VÉGZETT KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGÉRŐL



Rákóczi-falva Városi Önkormányzat képviselő-testülete a .../2025. (II. 20.) határozatával jóváhagyta.

A közművelődés ön- és társadalom fejlesztő tevékenységrendszer, amelyben a művelődésszervezés, a formális és informális képzés, a kultúraközvetítés végső célja az életminőség javítása és az egyén fejlesztése. Hogyan, milyen módszerekkel sikerült céljainkat megvalósítani? Az alábbi, 2024. évben végzett közművelődési tevékenységről szóló beszámolómban erre adok választ.

JOGSZABÁLYI HÁTTÉR

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. §. (1) bekezdés 7. pontja szerint a helyi közművelődési tevékenység támogatása a helyben biztosítandó közfeladatok körébe tartozik. Rákóczi falva Város Önkormányzata a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78/I. § (1) bekezdése értelmében a közművelődési alapszolgáltatások folyamatos hozzáférhetősége érdekében közművelődési intézményt biztosít.

Rákóczi falva Város Önkormányzata Képviselő-testületének a közművelődési feladatok ellátásáról szóló 11/2020. (VIII. 19.) önkormányzati rendelet célja, hogy Rákóczi falva Város Önkormányzata a helyi társadalom művelődési és kulturális igényeinek figyelembevételével, a helyi hagyományok, lehetőségek és sajátosságok alapján meghatározza az ellátandó közművelődési alapszolgáltatások körét, a feladatellátás formáját, módját és mértékét. Az Önkormányzat közművelődéssel kapcsolatos céljai, feladatai: minden természetes személy, jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet és ezek közösségének joga, hogy műveltségét, készségeit gyarapítsa, így igénybe vegye az Önkormányzat által nyújtott közművelődési szolgáltatásokat, lehetőségeket, közösségi művelődési jogait érvényesítse, művelődési céljainak megvalósításához az Önkormányzat közművelődési intézményétől színteret, szakmai segítséget kapjon.

Az Önkormányzat törvényben rögzített kötelező közfeladatait a Varsány Községi Ház és Könyvtáron keresztül látja el.

A Varsány Községi Ház és Könyvtár integrált intézményként biztosítja a közművelődési alapszolgáltatásokat és a nyilvános könyvtári ellátást. Tevékenysége Rákóczi falvára terjed ki. Közművelődési intézmény típusa: művelődési ház. (A művelődési ház a helyi közösségi művelődést szervező, legalább három közművelődési alapszolgáltatást biztosító közművelődési intézmény. Elnevezésében szerepelni kell a „művelődési ház”, a „községi ház” vagy a „faluház” kifejezés valamelyikének.)

Közművelődési alapfeladata az alábbi közművelődési alapszolgáltatások biztosítása:

- a) művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása,
- b) a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése,
- c) az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása,
- d) a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása,
- e) az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása.

A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet meghatározza, hogy az intézmény által biztosított közművelődési alapszolgáltatásokhoz milyen infrastruktúrával kell rendelkezni, továbbá milyen szakember láthatja el a feladatot. A feltételeknek maradéktalanul eleget teszünk.

SZEMÉLYI FELTÉTELEK

Az intézményben a közművelődési feladatokat 2 fő felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkező, diplomás művelődésszervező látja el. Menkóné Tóth Anita közművelődési szakember felsőfokú szakirányú végzettséggel (művelődésszervező diploma) rendelkezik. További képzettségei: EU-pályázatíró és végrehajtó / Projekt controlling / Projekt ciklus menedzsment / Minőségügyi szakember / Fiatalok bevonása és ifjúságfejlesztés a kistélepüléseken.

Állami és vállalkozói szférában szerzett munkatapasztalattal rendelkezik, így ismeri mindkét terület működésének sajátosságait. A Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft-nél eltöltött évek során intézmények és vállalkozások által benyújtott pályázatok kezelésével foglalkozott, beleértve a kedvezményezettek által megvalósított projektek helyszíni ellenőrzését is.

A közművelődési napi tevékenységek mellett feladatai közé tartozik a kiadások és bevételek nyilvántartása, a közüzemi díjak (gáz, áram, víz) kapcsán az óraállások havi diktálásával a tényleges fogyasztás nyomonkövetése, ezáltal reális költségek kifizetése. Több alkalommal kértünk és kaptunk költség visszatérítést téves számlázás miatt. 2024. évben 428 darab számlát rögzített. További feladata a szakmai anyagok költséghatékony beszerzése és a naprakész statisztikai adatgyűjtés.

A közművelődési statisztikai adatokat több szempont alapján kell gyűjtenünk: rendszeres és nem rendszeres művelődési formák, szolgáltatások, külső szervek, agóra funkció. Rendszeres foglalkozások kategóriái: nyugdíjas, ifjúsági, egyéb. A művészeti csoportok több kategóriába sorolhatók: művészeti, népművészeti, tárgyalkotó népművészeti csoportok, ezeken belül tárgyalkotó, tánc, kórus, színjátszó alkategóriákba tartoznak. Nem rendszeres foglalkozások szempontjai: a kiállítások témája szerint: képző- és iparművészeti, természettudományi. Szórakoztató és közösségi rendezvények: filmvetítések, népművészeti rendezvény, előadó-művészeti és műsoros, táncos rendezvények, társadalmi rendezvények, ünnepek, játszóházak,

kézműves foglalkozások, ruhabörzék, vásárok. További kategóriák: táborok és szolgáltatások (tanácsadás, információ szolgáltatás).

Az igazgató (jómagam) nem önálló, vezetői munkakörben, hanem a közművelődési munkakör mellett látom el a vezetéssel összefüggő munkaügyi, pénzügyi, igazgatási feladatokat. Közművelődési szakember felsőfokú szakirányú végzettséggel (művelődésszervező diploma) rendelkezem. További képzettségeim: Közművelődési szakértő / Segédkönyvtáros (amely a művelődésszervező felsőfokú végzettségre épülve felsőfokú könyvtári szakképzettséget jelent) / Többfunkciós kulturális intézmények vezetője / Közművelődési intézményvezető / Közművelődési auditor / Felnőttképzési és pályázatírási projektismeretek / Folyamat-vezetés / Folyamat-uralás / Projekt-folyamatmenedzsment / Minőségfejlesztés a közművelődésben / Felnőttképzési konzultáns

A felsőfokú könyvtáros szakképesítés megszerzése érdekében 2023 szeptemberében elkezdtem tanulmányaimat az Országos Széchényi Könyvtárban. 2024 szeptemberében jeles eredménnyel zártam tanulmányaimat.

Vezetőként irányítom az intézmény szakszerű és törvényes működését. Koordinálok és felügyelem, ellenőrzöm a szervezeti egységek munkáját, s szükség szerint biztosítom a szervezeti egységek közötti rugalmas átmenetet. 2023 végétől az élethelyzetében bekövetkezett változás miatt több hónapig helyettesítenünk kellett a könyvtárvezetőt. Nagy fejtörést okozott az, hogy milyen módon és kikkel tudja az intézmény megnyugtatóan, közép- és hosszú távon biztosítani a minőségi nyilvános könyvtári szolgáltatást. A humán-erőforrási stratégia fókuszban az állt, hogy széles látókörű, fejlődni tudó és akaró, a 21. századi (digitális) kihívásokra rugalmasan reagáló, lehetőleg helyi, fiatal munkatársak kerüljenek a könyvtárba. Ez a cél teljesülni látszik a jelenleg itt dolgozók személyében: az egyik munkatárs az ELTE-én folytatja tanulmányait, a másik munkatárs szociális munkás diplomával rendelkezik. A tavalyi év első pár hónapja óriási terhet jelentett a valamennyi dolgozó számára, hiszen a foglalkozások, kiállítások, koncertek, vagyis az egyébként is teljes embert kívánó feladatok ellátása mellett a könyvtár stabil működését, folyamatos nyitvatartását minden nap 18 óráig, az olvasók kiszolgálását is meg kellett oldanunk.

Folyamatosan aktualizálom az intézmény belső szabályzatait, gondoskodom a hatályosságról, az előírások betartásáról. Megszerveztem az intézmény munkarendjét, elkészítettem a dolgozók munkabeosztását, felügyeltem a feladatok végrehajtását. Az Varsány Községi Ház és Könyvtár dolgozóinak tekintetében gyakoroltam a munkáltatói jogkörömet: 2024-ban új munkaviszony létesítésére is sor került. Ezzel kapcsolatos feladataim során mindig számíthattam a polgármesteri hivatal humánpolitikai ügyintézőjének szakmai segítségére.

Értékeltem a Varsány Községi Ház és Könyvtár dolgozóinak munkáját. A szaktörvényben előírt módon elkészítettem az intézményben dolgozók képzésére és továbbképzésére vonatkozó terveket, illetve továbbképzési és beiskolázási tervet készítettem.

A közművelődési és könyvtári szakterületeken végzett folyamatos, minőségi munkavégzést tartom szem előtt évről-évre az intézmény képzési tervének megalkotásakor is. A képzési stratégiám lényege kettős. Egyrészt a munkatársak megszerzett tudása a lehető legnagyobb mértékben segítse az intézmény szakmai tevékenységét, hogy az állandóan változó társadalmi-gazdasági környezetre azonnal és rugalmasan tudjunk reagálni. Másrészt pedig a munkatársak megszerzett tudása minél nagyobb mértékben tegye lehetővé a másik munkájának segítését. Ezt a célt szolgálta többek között a technikai dolgozó középfokú szakember végzettséget nyújtó képzésen való részvétele, vagy éppen az én tanulmányaim az Országos Széchényi Könyvtárban. Ennek elvégzése óta megfelelek a kulturális intézményben foglalkoztatottak munkaköreiről és foglalkoztatási követelményeiről, az intézményvezetői pályázat lefolytatásának rendjéről, valamint egyes kulturális tárgyú rendeletek módosításáról szóló 39/2020. (X. 30.) EMMI rendeletben meghatározott, 5500 fő lélekszámot meg nem haladó települési könyvtár vezetőivel szemben támasztott speciális szakmai követelményeknek.

Tavaly az év első felében több hónapon átívelő csapathatékony programot dolgoztam ki. Hétről hétre, minden dolgozóra, közösen feltérképeztük, hogy kinek melyek a legfontosabb képessége, tevékenysége, tulajdonsága, amellyel hozzájárul a szervezet sikeréhez? Mi az, amiben fejlődni kell? Mi az, amiről a szervezet érdekében le kell szoknia? A kapott válaszok rendkívül eredményesnek bizonyultak a napi munkavégzés kapcsán.

Az intézmény gazdálkodásával kapcsolatban többszöri egyeztetést követően, a pénzügyi csoportvezető munkája alapján elkészítettem az éves költségvetés tervezetet, s az elfogadott előirányzatok alapján szerveztem a munkát. A saját gazdálkodási nyilvántartásunk, illetve a polgármesteri hivatal pénzügyi csoportvezetőjének naprakész és rendkívül segítőkész munkája tudott abban segíteni, hogy folyamatosan figyelemmel kísérhessem az előirányzatok teljesítését.

A fenntartó által meghatározott időben beszámoltam a költségvetés teljesítéséről: 2024. szeptember 26-ai testületi ülésen tárgyalta a képviselő-testület a 2024. I. félév gazdálkodásának teljesítéséről szóló tájékoztatót.

Elkészítettem az intézménnyel kapcsolatos beszámolókat, előterjesztéseket. A képviselő-testület a 2024. február 22-ei ülésén hagyta jóvá a 2023. évi intézményi beszámolókat és a 2024. évi könyvtári, valamint közművelődési munkatervet. 2024. április 25-ei ülésen tárgyalta a testület Rákóczi-falva Városi Önkormányzat 2023. évben végzett gyermekjóléti és

gyermekvédelmi tevékenységről szóló előterjesztést, amelyben szerepelt a Varsány Községi Ház és Könyvtár gyermekek és ifjúság számára végzett közművelődési tevékenységről szóló beszámoló.

Közművelődési munkám közé tartozott tavaly is a mősorszervezés, rendezvények költségvetésének elkészítése, technikai forgatókönyv elkészítése, marketing munka keretén belül plakátok és szórólapok, meghívók tervezése, elkészítése, kapcsolattartás a médiával, rendezvények lebonyolításának, szervezésének irányítása, kiállítások rendezése, helyi kapcsolatrendszer ápolása. A rendezvényszervezés során végzett tevékenységek a teljesség igénye nélkül:

- Kutatómunka, hogy a megemlékezéseken elhangzó adatok, összefüggések történelmileg hitelesek legyenek,
- Szakmailag hiteles előadó keresése és felkérése
- PR-tevékenység (reklám, propaganda): szórólap, plakát szerkesztése, nyomdában megrendelése, kiszórás megszervezése, médiumok értesítése, meghívók készítése, címlista aktualizálása
- Infrastruktúra biztosítása, rendezvényhelyszín kijelölése, tereprendezés előzetesen a rendezvényhelyszínen (pl.: fűnyírás, fák-bokrok metszése), berendezések biztosítása: pl. eszközök bérlése, székek-asztalok egyéb eszközök felmérése a kukáktól a zászlóig, napközbeni tereprendezés, színpadtechnika, árambiztosítás (külön áramforrás a színpadtechnikának, külön a szolgáltatóknak), vízvételi lehetőség biztosítása, kommunális szolgáltatások biztosítása (pl.: mobil WC, személtelhelyezés), rendezvényterkép készítése, takarítás megszervezése
- Rendezvény-biztosítás: útlezárás, útvonal biztosítás, személyi biztosítás, parkoltatás, színpad és fellépők biztosítása
- Színpadi programok: műsorvezetőnek háttéradatok összegyűjtése (fellépőkről, programokról), szerződések kötése (megrendelő, szerződés, teljesítés igazolás), fellépők fogadása, öltözők kijelölése, berendezése, takarítása, közreműködők ellátása (öltözőben és színpadon), kifizetés lebonyolítása
- Étkezés esetén: megrendelők, megállapodások elkészítése a szolgáltatóval, bejelentési kötelezettség teljesítése, segítők, fellépők, közreműködők ellátása, közönség/vendégek ellátása, díszvendégek étkeztetése
- Bejelentési kötelezettség: katasztrófavédelem, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság: egészségügyi-higiéniai feltételek biztosításáról, Artisjus (szerzői jogvédelem)
- Orvosi ügyelet biztosítása
- Pénzügyek: költségvetés készítés (teljes költségekről, illetve a fizetendő költségekről külön-külön), pénztári előleg kifizetés ütemezése, elszámolás készítése
- A rendezvény dokumentálása: fényképek készítés (tet)ése, sajtóanyag írása, szakmai és pénzügyi beszámoló készítése

Rendszeresen tájékoztatom a megyei médiumokat az intézmény tevékenységéről. Jász-Nagykun-Szolnok vármegye napilapja, az Új Néplap számos alkalommal adott hírt az intézményünkben folyó munkáról, programokról.

Az üzemeltetéssel, működéssel kapcsolatos feladatokat 1 fő végzi, aki középfokú közművelődési végzettséggel is rendelkezik. A takarítási és ügyeleti feladatokat 1 fő közfoglalkoztatott munkájával tudjuk ellátni. Komoly kihívást jelent a régi könyvtár épületben maradt könyvtári állomány megóvása: az alacsony páratartalom biztosítását napi szellőztetéssel próbáljuk megoldani. A rendezvények hangosítását külső szakember munkájával tudjuk ellátni. Az intézményben zajló külsős programokhoz technikai eszközök biztosítását és beüzemelését folyamatosan kérjük tőlünk. A használók igényeinek kielégítéséhez elengedhetetlen a bútorok napi szintű áthelyezése (emeletről a földszintre és fordítva). A szabadtéri rendezvényeinkre való ki- és bepakolás legtöbbször olyan mértékű, hogy a városüzemeltetés munkatársait is segítségül kell hívnunk.

Az intézményben dolgozók valamennyien nők, többen kisgyermekes édesanyák. A napi munka megszervezése időnként komoly kihívások elé állítanak, amelyeknek rugalmassággal, egymás iránti odafigyeléssel és támogatással tudunk megfelelni. Munkahelyi szemléletünket a Családbarát Magyarország Központ is elismerte: 2022-ben Családbarát Munkahely címet nyertünk el. Átvehettük a szervezet nevére szóló Családbarát Munkahely tanúsító védjegyet, mely minősítés kifejezi a szervezet családbarát szemléletű működés iránti elkötelezettségét, valamint az ennek megvalósításáért tett alapvető intézkedések meglétét.

Továbbra is szívesen választják intézményünket középiskolás diákok, hogy itt dolgozzák le 50 órás közösségi szolgálatukat. Szinte valamennyi szolnoki gimnáziummal és szakközépiskolával van együttműködési megállapodásunk. A közművelődési tevékenységet 6 fő középiskolás diák segítette az iskolai közösségi szolgálat keretében, illetve július 1-jétől augusztus 31-éig négy turnusban összesen 14 egyetemista és középiskolás dolgozott nálunk nyári diákmunka keretében. A fiatalok munkáját minden alkalommal úgy határoztam meg, hogy érdeklődésük és tehetségük a lehető legjobban tudja segíteni munkánkat: kézműves foglalkozásokon, rendezvényi regisztrációkon, informatikai háttérmunkában, táborokban.

TÁRGYI FELTÉTELEK

Az intézmény székhelye a Szabadság tér 10., telephelye a Rákóczi út 21. 2022 szeptemberében a városi könyvtár szolgáltatásait átköltöztettük a Varsány Községi Ház oldaltermébe, ahol végre központi, jól megközelíthető helyen van, s ez kárpótol azért a nehézségért, hogy az állomány töredékét tudjuk elhelyezni, ezért folyamatos az ingázás a két épület között.

Az elmúlt évek pályázatokból történt fejlesztéseinek köszönhetően, látványosan megújult a közösségi ház aulája, amely közösségi térként funkcionál. Kényelmes kanapék, fotelek, kisasztalok szolgálják a látogatók kényelmét. Az aulában közösségi teázót alakítottunk ki: kávéházi asztalokat és székeket, illetve a teafőzés kellékeinek egy polcos tárolószekrénykét vásároltunk. A tea, cukor, citromlé az intézmény dolgozóinak felajánlásaként kerül a teázóba. A futball világbajnokság és a nyári olimpiai játékok idején szurkolói zónát alakítottunk ki az aulában, hiszen itt került elhelyezésre a Dudás család nagylelkű ajándéka, egy nagyméretű televízió. Tervezett fejlesztések, illetve az előző évi pályázat-maradvány felhasználásának köszönhetően gazdaságosabbra cseréltük az emeleti nagyteremben, illetve a könyvtárteremben lévő klímaberendezéseket, és új hűtő-fűtő klímákat szereltettünk be az aulában is. Továbbra is nehézséget jelent öltözők és a raktárak hiánya.

GAZDÁLKODÁS

Bevételeink és kiadásaink tervszerűen, lehetőség szerint tartalék biztosításával alakultak. A művelődésszakmai és könyvtárszakmai tevékenységek vonatkozásában kerestem a bevonható külső anyagi forrásokat. Folyamatosan figyelemmel kísértem az intézmény működéséhez kapcsolódó közművelődési és könyvtári pályázatokat. Tavaly sikeres pályázatot írtunk 1 fő közfoglalkoztatásának, illetve 14 fő diák nyári diákmunkájának bértámogatására, összesen 2 millió 156 ezer forint értékben. Az egyéb, szakmai jellegű pályázati lehetőségek rendkívüli módon beszűkültek az utóbbi években. A Nemzeti Kulturális Alaphoz három pályázatot nyújtottunk be: infrastrukturális fejlesztés, szakmai konferencia rendezés, illetve teraszrendezvények témákban mintegy 3 millió Ft értékben. Folytatódott a több éves negatív tendencia: az NKA-hoz benyújtott egyik pályázatunk sem részesült támogatásban forráshiány miatt.

2024. márciusában belső ellenőrzés zajlott intézményünkben. Az ellenőrzés tárgya a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár által 2023. évben elnyert pályázatok lebonyolításának és elszámolásának ellenőrzése. A belső ellenőrzés célja annak megállapítása, hogy a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár által elnyert pályázatok bonyolítása és elszámolása megfelelt-e jogszabályi és hatékonysági előírásoknak. Az ellenőrzés szabályszerűségi és pénzügyi ellenőrzés volt, amely azt jelenti, hogy a belső ellenőrzés a vizsgálat során arra a három kérdésre kereste a választ, hogy a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár által elnyert pályázat vonatkozásában a menedzsment tevékenység, a pályázati eljárás lebonyolítása, az elszámolások megbízhatósága teljes körűek és pontosak-e, illetve megkapott támogatási összeg felhasználása a vonatkozó jogszabályoknak és előírásoknak megfelelően történt-e. Az államháztartási belső ellenőrzés eredményeképpen megállapítást nyert, hogy az ellenőrzött szerv az ellenőrzött eljárás vonatkozásában biztosította a szükséges pénzügyi forrást, illetve az eljárás lebonyolítása a Támogatói okiratban foglaltak szerint, a törvényességi és a jogszabályi előírások figyelembevételével történt.

Az intézmény által az elmúlt 22 évben írt nyertes pályázatok az alábbi táblázatban láthatóak. Összesen több mint 116 millió forinttal tudtuk kiegészíteni az önkormányzati és állami fenntartás összegét. A felsorolásban az önkormányzat pályázataiból megvalósuló fejlesztések nem szerepelnek, csak és kizárólag a saját pályázatok.

Pályázat éve:	Pályázattal megvalósult fejlesztés:	Program-jellegű fejlesztés:	Infrastrukturális fejlesztés	Bérlátogatás:	Elnyert támogatás:
2003	fénymásoló a könyvtárba		X		184,000 Ft
2003	II. Rákóczi Ferenc emlékkiállítás	X	X		300,000 Ft
2003	közművelődési szakmai eszközfejlesztés (TV, hifi, vasaló, hosszabbítók, stb.)		X		150,000 Ft
2004	e Magyarország Pont kialakítása (2 számítógép, 1 multifunkciós nyomtató, 1,5 év ingyenes Internet használat, 2 fő számítástechnikai képzése)		X		1,290,000 Ft
2004	könyvtári gyermekprogramok megrendezésére (nyári tábor)	X			200,000 Ft
2006	60 m2-es mobil színpad		X		3,263,000 Ft
2006	513 m2-es díszburkolatos udvar		X		3,811,000 Ft
2007	I. Döme Napi Vigasság	X			1,074,000 Ft
2007	Ifjúsági közösségi tér fejlesztés (VKH világításkorszerűsítés, hálózatbővítés)		X		500,000 Ft
2007	„Ablakot nyitunk a világra” gyermekprogramok (nyári táborok)	X			250,000 Ft
2008	könnyűzenei koncertsorozat (10 koncert)	X			500,000 Ft
2009	élő koncertekhez hangosítási berendezés		X		750,000 Ft
2009	könnyűzenei koncertsorozat (10 koncert)	X			600,000 Ft
2009	amatőr színjátszás technikai feltételeinek fejlesztése (fénytechnika)		X		500,000 Ft
2009	IV. Döme Napi Vigasság	X			1,066,000 Ft
2009	könyvtári infrastruktúra fejlesztés (nagytejesítményű multifunkciós nyomtató, számítógépek + szoftverek)		X		3,800,000 Ft
2010	városi könyvtár teljes bútorzatának cseréje (polcok, kölcsonzópult, asztalok, székek) + épületbővítés		X		2,000,000 Ft
2010	könyvtári programok, képzések (könyvtári integrált rendszer kiépítése, baba-mama foglalkozássorozat, esélyegyenlőségi előadások, író-olvasó találkozók, ovis programok)	X			4,989,000 Ft
2015	DELL Inspiron laptopok, 10 db asztal felújítása (oldalterem), Bakkely étkezőszék (40 db)		X		691,000 Ft
2017	252 db szék, 34 db mobil asztal, 8 db állófogas, 2 db irodai szék, irattároló szekrény, Dell Vostro 3568 laptop, 2 db íróasztal, Western gázkazán, hangkeverő pult, 2 db szennyfogó szőnyeg		X		5,991,000 Ft
2018	24 hónapig gyermek szakkörök, táborok, projektnapok 6 település 7 intézményében	X	X		24,920,839 Ft
2018	Nyílászárók cseréje és javítása, színházterem padlóburkolatainak felújítása, cseréje, fűtéskorszerűsítés, festés, mázolás, játszószőnyegek, pavilon, mobil mikrofon szett		X		9,217,000 Ft
2018	nyári diákmunka (2 fő)			X	183,079 Ft
2018	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X	X		607,104 Ft
2018	közösségfejlesztő tréning, muzeológus ea., pénzügyi workshop, Jeles napok szokásai, fényképezőgép, aszaló, tálalókocsi, mobilkemence	X	X		2,045,435 Ft
2019	nyári diákmunka (6 fő)	X		X	447,000 Ft
2019	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X	X		845,750 Ft
2019	közösségi ház szigetelése		X		7,781,000 Ft
2020	nyári diákmunka (12 fő)			X	859,844 Ft
2020	födém- és épületszigetelés, színháztermi drapéria, vetítővászon. 34 db asztal átalakítása, laptopok		X		10,095,603 Ft
2021	kulturális bérfejlesztés			X	3,913,416 Ft
2021	nyári diákmunka (9 fő)			X	753,300 Ft
2021	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X			990,000 Ft
2021	kulturális rendezvények (városnap)	X			5,000,000 Ft
2021	Valamennyi helyiség festése, nyílászárók mázolása. Salétromos fal javítása, hang- és fénytechnikai eszközök beszerzése, kiállítási installációk, aula bútorok.		X		8,000,000 Ft
2021	kulturális rendezvények (Zeneterasz)	X			450,000 Ft
2022	nyári diákmunka (12 fő)			X	900,000 Ft
2022	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X			1,000,000 Ft
2023	közfoglalkoztatás (1 fő)			X	1,111,860 Ft
2023	nyári diákmunka (12 fő)			X	1,044,000 Ft
2023	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X			1,000,000 Ft
2024	közfoglalkoztatás (1 fő)			X	1,704,852 Ft
2024	nyári diákmunka (14 fő)			X	1,405,050 Ft
	Mindösszesen:				116,184,132 Ft

Az önkormányzat gazdasági erejéhez mérten, a helyi igényekhez igazodva biztosítja az erőforrásokat, a Varsány Községi Ház és Könyvtár pedig a lehető leghatékonyabban próbálja felhasználni azokat a helyi polgárok és közösségek érdekében. Amellett, hogy a közművelődési

munka rutinja sokkal inkább alkalmas az „átlagos” igények kielégítésére, így mindenkinek szolgálat, törekszik arra is, hogy a sokféleképpen differenciált helyzetű csoportokat is elérje. A lakosság egyre vékonyodó pénztárcája látványosan megmutatkozik. Éppen ezért az egyenlő esélyek biztosítása, a kulturális javakhoz történő egyenlő hozzájutás egyre fontosabb szerepet kap. Felmerül a kérdés, hogyan tudja a lehető legnagyobb támogatást adni az önkormányzat a lakosoknak? Úgy, ha a „befektetett” összegből (esetünkben a szakmai tevékenységet segítő szolgáltatásokból, vagyis a rendezvényekre fordított összegből) nagyobb értéket generál, és nagyobb összeggel támogatja a rákócsifalvai polgárokat, mint amennyi a tényleges kiadása. Ez a hozzáadott közművelődési érték.

2024-ben a rendezvényekre fordított kiadás bruttó 3 974 200 Ft volt. Ebből az összegből a résztvevők számát és az egyes programokhoz generált egységár alapján létrehozott érték 18 910 900 Ft lett. Egy konkrét példa a számítás megértéséhez: az ingyenes gyermekjátékok (ugrálóvár, trambulín, stb.) használata során a 4 órás szolgáltatás alatt 1350 fő tud játszani összesen (figyelembe véve a játékok terhelhetőségét és a 3-8 perces menetidőket). Ha a családoknak ki kellene fizetnie az 1.500 Ft/menet/fő árat, akkor több mint 2 millió forintot kellene kifizetniük összesen a vállalkozónak. Mondhatnánk, hogy ez az összeg a családok zsebében marad. De az igazsághoz hozzátartozik, hogy a családok jelentős része nem tudná kifizetni a menetdíjakat, tehát el sem jönne a rendezvényre...

RENDEZVÉNYEINK, PROGRAMJAINK JANUÁRTÓL DECEMBERIG

Január 12-én a **Don-kanyarban** elesett magyar katonákra emlékeztünk a II. világháborús emlékműnél. 1943. január 12-én váratlanul érkező orosz támadás egy hét alatt szétzúzta a 2. magyar hadsereget. A 200 ezres összlétszám durván fele tartozott a harcoló állományba, nekik kellett volna egy 200 kilométeres szakaszt tartaniuk a Donnál. 1942-es nyár végére súlyos, 30 ezer feletti volt a veszteséglista. A túlélő magyar katonákat áprilistól szállították vonattal haza. A mérvadó becslések szerint 42 ezer magyar katona esett el vagy fagyott meg a Don-kanyarnál, 26 ezren pedig hadifogságba estek – közülük is csak 3-4 ezren élhették túl a megpróbáltatásokat. További 28 ezren megsebesültek. Kiemelten nagy arányban veszték oda a munkaszolgálatosok. A 2. magyar hadsereg katonáit is a fasizmus szolgálóiként bélyegezték meg. Bár ezek a vádak a hetvenes évektől elhalványultak, a magukra húzott hallgatást sokan csak a rendszerváltás után törték meg, ha még éltek, és ha volt, aki meghallgatta őket. És mi, rákócsifalvaiak is megemlékezünk évről évre – szavakkal és imával. A megemlékezésen – amelyen 25-en vettek részt - közreműködött Ábel Viktor (zongora), Ábel Szilvia (ének), Kiss János akolitus, valamint a Szolnoki Hagyományőrző Katonai és Repüléstörténeti Baráti Kör.

A Magyar Kultúra napját egész hetes programsorozattal ünnepeltük január végén. Január 22-én, hétfőn Bárádiné Nikolényi Edit, a Tourinform Szolnok irodavezetőjének **KuLTurisztika**

című előadását hallgatta a 31 fős közönség. Az irodavezető úticél-tippeket javasolt szűkebb hazánkban: Szolnokon és környékén.



Az előadást a Rákóczifalvai Települési Értéktárba 2023-ban bekerült **helyi értékek bemutatása** követte.

Szűz Mária Neve Templom / határozatszám: 1/2023. (VI. 21.): Rákóczifalva ún. telepítvényes faluként született az 1880-as évek elején. A katolikus templom 1893-ban épült fel, s kívüle még volt egy 1850-ben épített urasági kápolna, amelyet Wodianer báró temetkezési helyéül is használt. 1906-tól van plébániája, de önálló anyakönyveit 1904-től vezették. Az egyhajós római katolikus templom építésének évszáma a templomtornyon is olvasható. Külső megjelenésében egyszerű, a bejárat fölött magasodik a templomtorny, amelyen óra található. A templomtorny díszítése a félköríves záródású ablak fölötti díszítés. A templomnál helyezték el a hajdani Rákóczi vadászkastélyból származó Szűz Mária szobrot. A templom nyugati falába a kor szokása szerint okiratot és kortárs pénznemeket rejtettek el. Okirat van a kereszt gombjában is, amely az építkezés idejének eseményeivel foglalkozik. A kész épületet Jung János egri püspök szentelte föl 1893. november 19-én, Szűz Mária neve tiszteletére. Búcsús napja szeptember 12. Szűz Mária névnapjának ünnepe.

Hagyományőrző disznóvágás / határozatszám: 2/2023. (VI. 21.): 2006-ban az iskola tőzsomszédságában lévő épület udvarán került sor az első hagyományőrző disznóvágásra. Az Együtt Egymásért Rákóczi Klub tagjai azt tűzték ki célul, hogy évről évre megmutassák a hagyományos, paraszti háztartásokban szokásos húsfeldolgozást a malac leölésétől a perzselésen, bontáson keresztül a hurka és kolbász töltéséig. Aki vágott már hízót, nagyon jól tudja, hogy a munka nem a disznóvágás reggelén kezdődik. Az Együtt Egymásért Rákóczi Klub tagjai hónapokkal a vágás előtt kiválasztották a hízókat. Kiszámolták, mennyi fűszerre, bélre, rizsre, miegyébre lesz szükségünk a közel fél tonna húshoz. Megvásároltak mindent. A vágás előtti napon minden eszközt, berendezést elszállítottak a közösségi házba, elrendezték a

disznóvágás helyszínét. Ezzel párhuzamosan szervezték a disznótoros mulatságot, amelyre a disznóvágás másnapján került sor közel 300 vendég részvételével a sportcsarnokban. Megtervezték és kinyomtatták a meghívókat. Személyesen hívták meg az iskola diákjait és az óvodásokat. Hosszú heteken át egyeztettek a vendég klubokkal, hogy ki milyen műsorszámmal szeretne színpadra lépni. Megkomponálták a műsorok sorrendjét, hogy a lehető legnagyobb figyelmet kaphassák a fellépők. Felkérték a segítőköt, hogy készítsenek dekorációt, hangosítsák a rendezvényt, biztosítsák az ügyeletet a sportcsarnokban, szállítsák a székeket és asztalokat. A vágás napján 4 órakor keltek, hiszen 5 órakor már a közösségi ház udvarán voltak. Levágták a hízókat és feldolgozták a közel fél tonna húst. A késő délutáni órákban, amikor minden kolbász, hurka elkészült és mindent elmosogattak – átmentek a sportcsarnokba, s megterítették az asztalokat - vendégvárásra alkalmassá tették a csarnokot. Elképesztő akarattal, alázattal, kedvességgel tették mindezt 15 éven keresztül. Egy világjárványnak kellett ahhoz bekövetkezni, hogy a rákóczi falvai tél disznótor nélkül teljen el. S sajnos a klubvezető Erzsike halálának ahhoz, hogy végleg megálljanak a darálók, kések, hurkatöltők.

Csigasodrás visszatanítása / határozatszám: 3/2023. (VI. 21.): Az Örök Ifjak Csoportja 2018 óta működik. Rendszeres találkozóikon kezdetben kizárólag csigatésztát sodortak, kezdetben maguknak, később a helyi iskolásokkal. . A világjárvány az ő életüket is alaposan felforgatta. A kényszerű bezártságot nehezen viselték, hiányolták egymást. A közintézmények lezárása miatt találkozóik színterét áttették a szabadba, s a kezük helyett a lábukat kezdték el csapatépítésre használni: elkezdtek közösen sétálni, gyalogolni, barangolni. Mióta újra sodorhatják a csigát, visszatértek kedves elfoglaltságukhoz, ám a sétáik is mindennaposak maradtak. Programjaik tervezésekor figyelembe veszik az anyagi lehetőségeket, s kizárólag pénztárca kímélő tevékenységeik vannak. Mit jelent a csigasodrás visszatanítása? Furcsa ritmusa van az életnek, hiszen amíg számos hagyományos dolog a változó divatok térhódítása miatt tűnt el, addig az elmúlt években és mostanság éppen azért kezd sok dolog egyre inkább bekerülni a köztudatba, mert mondhatni, újra divatba jött – gondoljunk akár házi kenyérsütésre. A levestészta otthoni elkészítése teljesen hétköznapi elfoglaltság volt egykor. Aztán valahogy kikopott a hétköznapiakból, se idő, se kéz, se akarat nem volt rá. Az egykori tudás azonban újratanulható. Ha van kitől. És ha van miért. És itt merül fel a kérdés: miért népszerű a csigasodrás? Egy gasztronómiai cikkben nagyanyáink csoportterápiájaként emlegeti a szerző. Nem véletlenül. Tökéletes időt teremt arra, hogy a jelenlévők beszélgessenek, figyeljenek egymásra, hallgassanak és meghallgattassanak. És még a levesbevaló is elkészül közben.

Hovanyecz-féle fodrászat / határozatszám: 4/2023. (VI. 21.): Naponta megyünk el egy gyönyörű épület előtt a Rákóczi úton. Megcsodáltuk már úgy istenigazából régimódi, szép stílusát? Gondolnánk, hogy 1946 óta ugyanazok a bútorok állnak bent? Idősebb Hovanyecz János borbélyként, majd a család több generációjának tagjai már tanult fodrászként művelték ezt a szakmát és dolgoztak Rákóczi falván. Hovanyecz Béláné Marika 1968-ban fodrász

tanulóként kezdett itt és azóta is itt fodrázskodik. A régi bútorok 1946 óta ott vannak a helyükön, melyeket Szűcs Illés asztalos mester készített.

Január 23-án 18-an vettek részt az aulában kialakított **közösségi teázó** zenés megnyitóján. Olyan helyet álmodtunk meg, ahol szép környezetben, jó hangulatban lehet várni a gyerekekre, amíg azok a különböző próbákon vesznek részt. Van lehetőség olvasgatni, könyveket böngészni, sakkozni, kártyázni. Azt tapasztaltuk, hogy a hozzánk betérők szívesen használják az aulát, hogy egy-egy tea mellett beszélgessenek. S ez nem csupán a felnőtt látogatókra igaz, hiszen a kiskamaszok körében is nagyon népszerű ez a szolgáltatásunk. Tavaly 2.850 fő használta az agóra funkciót, naponta átlagosan 10 fő.

Január 25-én **Játékos agykarbantartó vetélkedőre** hívtuk a civil szervezetek képviselőit. A vetélkedő kérdéseit a magyar kultúra köréből állítottuk össze: Oscar-díjas filmjeinktől kezdve a magyar nyelv jellegzetességein keresztül a világhírű magyar feltalálókig a legkülönfélébb témaköröket ölelték fel a feladványok. A vetélkedőn 30-an vettek részt.



Január 26-án, pénteken nyílt meg a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és AMI Metsző körének tárlata **METSZŐ(k)** címmel. A szakkörvezető Füleki Angéla gondos útmutatása, bátorítása nyomán keletkező alkotásokat február 9-éig lehetett megtekinteni. A megnyitón 45-en vettek részt, a tárlatot összesen 94-en látták.

Január 27-én **ünnepi kürt hangversenynek** adott otthont a közösségi ház. A Debreceni Egyetem kürt együttese mellett színpadra lépett Dr. Kovalcsik András Liszt Ferenc díjas kürtművész, a Debreceni Egyetem kürt professzora, a BABI kürt együttes (szolnoki Bartók Béla Zeneiskola és az abonyi Bihari János Zeneiskola). Szólót játszott a rákóczipfalvai Tasy Levente. Zongorán kísért Farkasné Szőke Tünde, a felkészítő tanár Csáki Kálmán volt. A koncerten 70-en vettek részt.

Február 8-án egy helyi fiatalasszony keresett meg, hogy szívesen viszonzná Rákóczifalva színes közösségi életéből nyert élményeit azzal, hogy közkinccsé teszi angol tudását. A nemzetközi IT szakemberként dolgozó hölgy **Cool Angol** címmel indított ingyenes, kiscsoportos nyelvtanulási lehetőséget teljesen kezdő és újrakezdő felnőtteknek. Az első pár órát követően 5 fő állandó tagja maradt a csoportnak, akik tavaly 44 alkalommal vettek részt a foglalkozásokon.

Február 8-án a 68. vitéz Horgos Dezső Területvédelmi Zászlóaljjal közösen emlékeztünk meg az 1943-as **doni áttörés** hőseiről. A Szolnokról indult **emléktúrához** 11.45 órakor csatlakoztak a rákóczifalvaiak a településtáblánál, onnan a kerékpárúton, majd a Rákóczi úton haladt a menet. 12.30 órakor koszorúzás kezdődött a világháborús emlékműnél a Hősök parkjában. A résztvevő mintegy nyolcvan katonát a koszorúzást követően a közösségi házban láttuk vendégül teával és házi készítésű szendvicsekkel.

Február 11-én harmadik alkalommal rendeztük meg a **Falvai Farsang Farka** zenés, télűző felvonulást. A közösségi ház előtt közönségszavazással döntötték el a résztvevők, hogy kié a legötletesebb jelmez. A Varsány Községi Ház – Kossuth utca – Tisza út – Hunyadi út – Rákóczi út – Varsány Községi Ház útvonalon vezető, maskarás-zenés felvonuláson 80-an vettek részt.



A felvonulás után kiszabáb-égetés, tea várta a résztvevőket. A jó muzsikáról a Hollóének Hungarica régizene együttes gondoskodott. A több mint 20 éve alakult Hollóének Hungarica Régizene Együttes középkori zenét játszó magyar zenekar. Eredeti középkori

dallamok mellett modern átdolgozásokat is előadnak népzenei, világzenei stílusban. Hagyományőrző eseményeken lépnek fel Európa-szerte.

Február 24-én újra találkoztak a rákóczifalvaiak és az innen elszármazottak. A **Rákóczifalvaiak és Elszármazottak Baráti Köre** 2003. november 1-jén alakult kettős céllal: a település múltjának kutatása, valamint a hazlátogató elszármazottak méltó fogadása. A kétezres évek elején-közepén több országos jelentőségű konferenciát szerveztek (Varsány élete, Duna-Tisza csatorna, Bivalytó-parti ásatások), a település történetét pedig - a tagok közreműködésével - osztályfőnöki órák keretében igyekeztek megismertetni a fiatalsággal. A Baráti Kör hathatós segítségével és szervezésével újult meg a Gorove (Rókus) emlékhely, a főtéren található

világháborús emlékművek és a tenyőszigeti emlékmű. Intézményünk felkérésére, igen sok munkával összegyűjtötték a település közel 100 családjának életét bemutató képsorozatot, mely többszöri kiállítás után bekerült Rákóczi falva Értéktárába. A vezetőség évente két alkalommal szervez találkozót, ahol a tagság örömmel jön össze egy-egy jóízű beszélgetésre, nosztalgizásra. A találkozót Berényiné Szabó Katalin textil alkotásaiból és Berényi Sándor kései népi iparművész késeiből nyílt tárlat színesítette. A találkozón 60-an vettek részt.

Február 29-én a **Debrecen Dixieland Jazz Band: Dixie-Varázs** című fergeteges előadásán vettek részt az általános iskolások, a filharmónia előadássorozat keretében. A világjáró együttes a jazz őshazájába, New Orleansba repítette a közönséget, akik igazi autentikus ízelítőt kaptak a jazz szakavatottjaitól, gyermekeknek szánt csomagolásban. A koncerten 235 fő általános iskolás vett részt.



Tavaly is folytattuk a **Batyus Kocsma Quiz** népszerűsítését, hiszen egy olyan ismeretszerző programról van szó, ahol több korosztály tudja fesztelenül, baráti hangulatban próbára tenni a tudását. Az első alkalomra március 1-jén került sor, ekkor 28-an vettek részt a vetélkedőn, amelyet Bartha Álmos kvízmester vezetett.

Március 1-jén **papagáj kiállításnak** is otthont adtunk. A látványos tárlatot 57-en nézték meg.

Március 14-én került sor az év első **véradására**. A második alkalom augusztus 1-jén-én, az év utolsó véradása pedig december 11-én volt. Összesen 134 fő vett részt a Vöröskereszt által szervezett véradásokon.

Március 15-én, az **1848-49-es forradalom és szabadságharc** kitörésének 176. évfordulójára emlékeztünk. Dr. Túróczi Imre polgármester ünnepi beszéde után az 5-6. évfolyamos tanulók, néptáncosok és az iskolai énekkar előadása következett. Az „Oldott kéve” című ünnepi műsor felkészítő nevelői: Vidinszki-Tóth Nóra, Rimóczi Péter, Magyar Fanni és Sándorné Pusztai Erika voltak. A színpadképet Bereczné Kocsis Adrienn álmodta meg. Az ünnepi műsort koszorúzás zárta a 1848-as emlékműnél.

Március 22-én **kisállatbemutató**nak adtunk otthont. Az egzotikus állatokat felvonultató tárlatot 143-an tekintették meg.

Március 26-án névadó fejedelmünk életét és korát helyeztük a középpontba a helyi szervezetek, klubok tagjainak szóló **agykarbantartó vetélkedővel**. A 17. századi szüléstől a Rákócziak címerén keresztül a fejedelem magánéletével, szerelmeivel kapcsolatos feladványok mozgatták meg a résztvevők agyát. A vetélkedőn 15-en vettek részt.

Településünk névadója, **II. Rákóczi Ferenc születésnapját**, március 27-én szabadtéri programmal ünnepeltük a Városháza előtti téren. Milyen zenét hallhatott II. Rákóczi Ferenc?



Milyen táncokat ismerhetett? Milyen ételeket kóstolhatott? A fejedelem születésnapján a 17-18. század hangulatát idéztük meg. Moldvai viseletbe öltözött 4. osztályos táncosok és a Rákóczi Néptáncgyűttes táncoktatói segítségével moldvai táncokat lehetett tanulni. Az autentikus tánctanításban Magyar Fanni, Rimóczi Péter, Vidinszki-Tóth Nóra táncművészek voltak a segítségünkre. A talpalávalót a Hollóének Hungarica régizene együttes húzta, megszólaltatva töröksípot, dudát, kobozt. A gyerekekkel szütyőt készítettünk. Ünnepi máglyát gyűjtöttünk, török eredetű finomságokat kóstoltunk és megkoszorúztuk a fejedelem szobrát.

A koszorúzáson közreműködtek a Góbor lovasudvar lovasai. A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub pogácsát sütött, Nagy Tímea cukrász, a Sütiklub vezetője a helyszínen grillázst készített, Mondi Béláné török mártogatóst kínált. Az Örök Ifjak csoportjával lódingot, vagyis kuruc szütyőt lehetett készíteni. A programon 120-an vettek részt.

Április 3-án, a tavaszi szünetben **társasjáték délutánt** hirdettünk.

Április 6-án szerveztük az év első **ruhabörzéjét** a Rákóczifalvai Segítőkkal, majd július 27-31. között, illetve november 14-18. között is mód nyílt felfrissíteni a ruhatárat az ingyenes ruhabörzéken. A több napos börze népszerűnek bizonyult: összesen 220-an vettek részt a börzéken.

Április 11-én a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub 19. alkalommal hirdetett **szavalóversenyt** a Magyar Költészet Napja alkalmából, amelynek ismét óriási sikere volt: 212-en vettek részt rajta versmondóként és hallgatóként.



Április 18-án ülésezett a település szervezeteit, klubjait összefogó **Rákóczi Kerekasztal**. A megbeszélésen egyeztettük a családi majális, a Rákóczi Gyermekeknap és a június 15-ei közösségi nap programjait és teendőit, illetve egyeztettük a második félév elképzeléseit is. A megbeszélésen 13 szervezet képviseltette magát.

Április 19-én és 20-én, pénteken és szombaton ismét képviseltük Rákóczifalvát a **25. Szolnoki Utazás Kiállításon** a térségi települések (Abony, Cibakháza, Kőtelek, Kengyel, Martfű, Újszász,

Nagyrev, Tizsakürt, Tizsavárkony) és a vendégek (Cegléd, Karcag, Kiskunfélegyháza, Kiskőrös, Miskolc, Mistral Travel, Ráckeve, Kis-Duna mente, Sóstógyógyfürdő – Nyíregyháza, Szarvas, Szeged, Szolnok, Tizsakécske) mellett. Az elmúlt időszak tapasztalatait felhasználva 2024-ben is interaktív módon jelenítettük meg településünket. A látványos kiállítási tárgyak (mackók, gyermekjátékok, helyi kézművesek alkotásai) mellett a Tizsát lavórhorgászattal jelenítettük meg, amit a kisgyermekes családok nagyon élveztek. Amíg a kicsik a horgászattal voltak elfoglalva, addig a szüleiknek mesélhettünk arról, miért érdemes Rákóczifalvára jönni. Az Örök Ifjak asztalánál mindenki megtapasztalhatta a csigasodrás közösségépítő hatását, a jókedvű együttlétet, a bátorító és dicsérő szavakat. Célunk ezekkel a foglalkozásokkal is hasonló volt: töltsenek minél több időt a falvai standnál, hogy lehetőség legyen szót váltani, s így kedvet csinálni a rákóczifalvai kirándulásokhoz. A szervezésben és lebonyolításban együtt dolgoztunk a macigyűjteménnyel. Mindkét napon reggeltől estig Menkóné Anita kolleganőmmel ketten fogadtuk a standunkhoz látogató 300 főt.

Online szavazást szerveztünk az 5085 NézőPont oldalunkon, amely során azt kértük a szülőktől, nagyszülőktől, hogy az alábbi témák közül jelöljék a számukra érdekeseket:

- Hogyan mondjam, hogy megértse?
- Megőrülök, kamaszodik a gyerekem!
- Testvérféltékenység
- Allergiás gyermek a családban, közösségben
- Figyelem! Figyelemzavar tanulásban, együttműködésben
- Digitális gyermekvédelem digitális szülőként
- Óvodából iskolába – az átmenet segítése

A legfontosabb témának a hatékony kommunikációt tartották, hiszen a legtöbb szavazat erre érkezett, így ezzel a témával kezdtük a szülőknél szóló előadásorozatunkat. Előadónk Bojti Andrea klinikai gyermek és ifjúságpszichológus volt, aki több mint 10 év szakmai tapasztalattal pontosan látja, milyen sok bizonytalansággal küzdenek a szülők. Két gyermek édesanyjaként maga is megéli a gyermeknevelés hatalmas kihívásait. Vallja, hogy számára a rugalmas gyermeknevelés nagy magabiztosságot jelent. (Könyve kölcsönözhető a könyvtárunkban.) Április 26-án a **Hogy mondjam, hogy megértse?!** című interaktív előadáson 20-an vettek részt.

Május 1-jén **Családi Majálist** szerveztünk a főtéren. Akik eljöttek, azért jöttek, hogy együtt legyenek a családjukkal, barátaikkal. Hogy együtt, közösen tudják élvezni ezt a szerdai „vasárnapot”. A közönség tette ezt a délutánt ilyen különlegessé. Akik transzparenszeket készítettek és retró ruhába bújtak a lufis felvonuláson. A legkisebbek, akik tátott szájjal hallgatták a könyvtári mesekuckóban a meséket. A nagyobbacskák, akik fejbútból nyakig bekenték a szülőket borotvahabbal. Az apukák és anyukák, akik hagyták magukat fejbútból nyakig bekenni és borotválgni. A bevállalós felnőttek, akik hagyták, hogy rajtuk derüljön a közönség a sörslis versenyen. Akik órákig ültek az ugrálóvár mellett, mert a fáradhatatlan gyerekek tényleg sosem fáradnak el. És mivel nem kellett számolgatni a pénzt, hogy hány

percig játszhat a gyerek, hát sokáig bírták... Akik fáradhatatlanul dobálták a nyilakat a darts táblára. Akik leültek a közösségi szalonnasütő mellé és jóízűen falatoztak. Akik felírták a családjuk nevét a májusfára felkötött szalagra. Akik végigböngészték a két talicskányi könyvet és csillogó szemmel csapták a hónuk alá a szerzeményeket. Akik gyerekkel a nyakukban és karukban kórusban énekelték a Paff, a bűvös sárkányt és a Kölyköd voltam-ot. Öröm volt látni az örömeiket. Hálás vagyok annak a félszáz embernek, akik azon dolgoztak, abban segítettek, hogy láthassuk ezt az örömet. A Városüzemeltetés munkatársainak a tér berendezését és kiürítését, a cipekedést, a sütő kialakítását, a szalonnasütést. A középiskolás diákoknak az egész délutános hol itt, hol ott segítséget. A polgárőrségnek, hogy gondoskodtak a felvonulók biztonságáról és még retró egyenruhába is bújtak. Szilvás József hagyományőrző gyűjtőnek, hogy kölcsönadta a retró rendőr autóját. A polgármesternek, hogy ötven gyerek számára biztosította, hogy jelképes 5 forintért kaphassanak fagyit. Papi Dettinek, hogy megörökítette a felvonulást. Kiss Norbinak, hogy végigfotózta az egész rendezvényt. A Benji Rendezvénytechnika munkatársainak, hogy bitang jól szóltak a zenekarok. A Meggyfa Borozónak, hogy támogatták a sörslit versenyt és hogy senki nem maradt szomjas. Az Alex Minifánknak, hogy biztosították a virslit a versenyekhez. Molnár Robinak, hogy ismét elképesztően profi műsorvezetőnk volt. Szilágyi Attila és Döge Gábor zenetanároknak, hogy megismertették velünk Furi Feri állatkertes történetét. A Szimpátia együttesnek, hogy legendás magyar dalokat énekeltek nekünk, nem is akármilyen tolmácsolásban. A könyvtárosoknak, hogy minden szabad negyedórában mesét olvastak a gyerekeknek. A Varsány Községi Ház és Könyvtárban dolgozó munkatársaimnak, Andinak, Jutkának, Tündinek, Eszternek, Móninak és Anitának, hogy előkészültek, bevásároltak, ajándékot csomagoltak, szalonnát szeleteltek, szelfipontot díszítettek, lufit fújtak, mindenre is figyeltek, éjszakába nyúlóan pakoltak.

Május 9-én ismét találkoztak a **Rákóczi Kerekasztal** tagjai, hogy a május végén megrendezésre kerülő gyermeknap programjait, illetve a vállalt feladataikat és vállalásaikat megbeszéljük. A fórumon 14 szervezet képviseltette magát.

Május 11-én **Rockoczfalva V.** címmel adtunk helyett három rock együttesnek: a helyi Dying Minds mellett színpadra lépett az Angertea és a Majesty együttes. A koncerten 60-an voltak.

Május 16-án „**Szünidei agyalás**”-ra hívtuk azokat a szülőket, akiknek fejtörést okoz, hogyan oldják meg a kisgyermekük elhelyezését a nyári szünetben? Hiszen a nyári szünet hosszú, a szabadság rövid, a gyerek kicsi, a folyamatos táboroztatás drága, a nagyszülő dolgozik/messze van/beteg... Tuti és kész megoldást az intézményünk sem tud persze, de bízunk abban, hogy közösen ki tudjuk okoskodni a megoldást, hogy ki mit tud vállalni és hogyan tudunk egymásnak segíteni? A megbeszélésre kizárólag az iskolai szülői munkaközösségének vezetője jött el. Adtunk még egy esélyt a közös gondolkodásnak, így június 25-re is meghirdettük a találkozót. A második alkalommal sem volt érdeklődő.

Május 23-án **Szurovecz Kitti** újságíró, író tartott önismereti beszélgetést váltás, változás témában 40 fő részére.

Május 25-én, szombaton délután a gyerekeket ünnepeltük a **városi gyermeknapon**. Elképesztő, s talán nem túlzás azt állítani, hogy példátlan, sőt, példamutató összefogással valósult meg ez a nap. Az időjárás kiszámíthatatlansága miatt a programok jelentős része



bekerült a közösségi házba. A Magyar Honvédség jóvoltából mini repülőtérré vált a közösségi ház színpada, a gyerkőcök imádták a repülőgép szimulátort. A könyvtárban szabadulósobát rendeztünk be, ahol egészen estig egymást váltották a gyerek-, felnőtt- és családi csapatok, alaposan próbára téve kreativitásukat. A Szabadság téren ingyenes trambulin, légvár, repülő csészealj, kalandkamion és persze arcfestés, csillámtetoválás várta a kicsiket. A mesét szeretőknak mesekuckó volt a könyvtárosokkal, a zenét szeretőknak népdaltanulás Pozderka Évával hegedűkísérettel. A Rákóczifalvai Értéktár Bizottság papírmókus vadászatot bonyolított, Szurgyi Mihállyal sakkozni lehetett. A Hímzőkuckóban Balogné Gajdos Julikával és Berényiné Szabó Katalinnal lehetett kipróbálni a különféle hímzés fajtákat, mellette egy igazán különleges népművészeti memóriajátékkal lehetett játszani. Megismerkedhettek a kötélverés technikájával, hiszen Ecseki András segítségével ugrókötél készült a közösségi ház előttitéren. A sulis és az SZMK kézműves foglalkozással, gyereknapi totóval és fajtékokkal várta a gyerekeket. A Női Klub tagjai tiniket sminkeltek. A Rákóczifalva Városi Tűzoltó Egyesület tűzoltóautóját is ki lehetett próbálni, s a tűzoltó múzeum is nyitott kapukkal várt mindenkit. A Rákóczifalvai Polgári Kör plüssjátékokkal, a Fidesz helyi szervezete csokoládéval készült. A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub fáradhatatlan tagjai természetesen lángost készítettek. Minden gyereknek járt palacsinta és limonádé is! Az Örök Ifjagnál karkötők készültek többféle technikával, a kisebbek pedig sóliszt gyurmázhattak. Lévai Ákosnak és a Rózsa Kecse Ranchnak köszönhetően kecskét és nyuszit is lehetett simogatni. Volt még lavórhorgászat, családi szelfipont, egy talicskányi gyerekkönyv, darts. Mindenki nyomot hagyhatott maga után: a

„Tenyérbemászófal”-on mindenki elhelyezhette a kézlenyomatát. A gyermeknapon 1000-en vettek részt.

A 25. Szolnoki Utazás Kiállítás után, április 22-én az alábbi e-mailt kaptam:

„Tisztelt Császiné Csáki Réka Igazgató asszony!

Szentirmai Ágnes vagyok a Magyar Katolikus Rádió „Messzelátó” című utazási műsorának szerkesztője. Segítségét szeretném kérni egy későbbi műsorom elkészítéséhez.

Múlt hét pénteken találkoztunk a szolnoki utazás kiállításon, bár nem mutatkoztunk be egymásnak, csak látogatóként voltam jelen az eseményen, de Igazgató asszony olyan kedvesen, hitelesen beszélt a településük látnivalóiról, helyi értékekről, hogy elhatároztam, szívesen meglátogatnám és a hallgatóinknak is bemutatnám Rákóczifalvát. Miért lehet kiváló úticél a Tisza parti városka? Következő szabad vidéki kiszállási napom május 15. szerda lenne. Ön szerint van-e arra lehetőség, hogy egy ilyen interjú készítés napot megszervezzek ekkorra? Ami érdekelne: Macimúzeum / Madárpark / Régi Idők Háza / Gyógy és rekreációs kert / Természeti környezet / helyi értéktár elemek közül kiemelve néhányat, mert olvasom, hogy igen sokat őriznek, éltetnek a városban / rövid város történet / közeledő események, programok.”

A találkozóra május 31-én került sor. A szerkesztő asszony az egész napját Rákóczifalván töltötte. Számos interjút, találkozót készítettem elő számára, s több oldalnyi háttéranyagot állítottam össze neki. Olyan sok riportot készítettem, hogy végül nem egy, hanem két műsor készült: **"Messzelátó" - utazási magazin** - benne: Rákóczifalva városi séta, templom és rekreációs kert, június 15-i esemény beharangozó, illetve **"Házunk táján" - családi magazin** - benne: Rákóczifalva: Maci gyűjtemény, helyi értékek, Régi Idők Háza.

A trianoni békeszerződés az I. világháborút lezáró Párizs környéki békeszerződések rendszerének részeként, a háborúban vesztes Magyarország és a háborúban győztes hatalmak között létrejött békeszerződés, amely átrajzolta Európa térképét, s meghatározta Magyarország, Ausztria, Románia, valamint az újonnan létrejött Csehszlovákia és a Szerb-Horvát-Szlovén Királyság új határait. 1920-ban, a korábban még közel 21 milliós ország lakossága 7,5 millió főre csökkent. Több mint 3 millió magyar rekedt kívül az új magyar állam határain. Június 4-én, a **trianoni békediktátum aláírásának 104. évfordulóján** rendezett megemlékezés középpontjában a Teleki Pál nevéhez köthető ún. Vörös térkép állt. Teleki úgy vélte, a valós helyzet ábrázolása érdekében új szempontok szerinti térképet kell készítenie, mely a Kárpát-medence etnikumait s azok számarányát is valóságghűen mutatja be. Teleki úgy döntött, a magyarság elhelyezkedését a legfeltűnőbb vörös színnel ábrázolja, s e vörös szín miatt kapta a mappa a Carte Rouge, vagyis Vörös térkép elnevezést. A megemlékezésen közreműködött Ábel Szilvia és Ábel Viktor. A koszorúzás előtt Kómár István atya és Tóth László lelkész gondolataival, imájával záródott a megemlékezés, amelyen 30-an vettek részt.

Igazán fantasztikusra sikeredett **közösségi nap** június 15-én. Csodás volt közösen megtapasztalni a KÖZÖSSÉG-hez tartozást. A település két szélén egy-egy mackó fogadta az átutazókat és itt lakókat, s egy négy méteres bálamacsi mutatta az utat a rendezvényre érkezőknek.

Hosszú évekig az egykori Döme napok elmaradhatatlan része volt a maciregisztráció. Tavaly újraéledt a maciszámlálás hagyománya. Négy önkéntes egész délután fáradhatatlanul számolta a vendégségbe érkező macikat, s állította ki a tulajdonosok számára a macivízumot. Összesen 4121 darab mackót számoltak össze. A legtöbb mackót, szám szerint 1661 darabot az abonyi Dr. Gráf Zsuzsanna hozta el barátnői segítségével.



A Medve Kupa, avagy a II. Rákóczi falvai ErőseMBER Verseny ismét nemzetközi megmérettetés volt, hiszen érkeztek versenyzők Szlovákiából és Romániából is, hogy összemérjék erejüket a következő versenyszámokban: sziklanyomás, lengő- és homokzsákcipelés, lánctartás és zsák vállravitel. A rendezvény ötletgazdája Kiss János rákóczi falvai erőseMBER, aki a 3. legjobb lett.

A közösségi ház aulájában a Dudás család nagyvonalú támogatásának, a polgármester és az alpolgármester hozzájárulásának köszönhetően nagyképernyős tévén lehetett nézni a magyar fociválogatott mérkőzését. A helyi termékek asztalára helyi mézek, levendulakészítmények, szárzészta, Szabados-féle füstölt húskészítmények, kézműves szappanok kerültek. A gyerekeket egész délután macis játszótér, lavórhorgász, vízi pisztolyos célbalövés, darts, könyvbörze, mesekuckó, arcfestés, csillámtetoválás, karikatúra, trambulín, légvár, kis körhinta, mesevonat, hőlégballonos fotópont, papírmackó vadászat, közösségi festés, asztalrajzverseny várta. A Kunok Íjász és Hagyományőrző Egyesület tagjaival kipróbálhatták az íjászatot, az Örök Ifjak csoporttal

csigatésztát készítettek, Nagy Timi cukrásszal mézeskalácsot díszítettek, a Közösen Rákóczi falváért Egyesület tagjaival levendulával töltött macit varrtak. Mindeközben az „Elvarázsolt könyvtárban”, a szabadulósobában estig váltották egymást a csapatok. A szolnoki Tiszavirág Bábcsoport stílusosan mackós történettel érkezett hozzánk, s az előadás után mindenki megalkothatta a mese szereplőit is.

Az „Alkosd meg a Te superhősödöt” rajpályázat 15 pályázóját díjazta a könyvtár. Vastaps fogadta a Rákóczi Néptáncgyűttes gyermekcsoportjainak bemutatóját. Óriási elismerés jár 4-

8. évfolyam táncosainak és az ifjúsági csoportnak, Magyar Fanni és Vidinszki-Tóth Nóra együttesvezetőknek, illetve a művészeti munkát segítő Rimóczi Péternek, Gáspár Györgynek és Lipcsei Dánielnek.



A nap megkoronázásaként egy fiatal, hihetetlenül tehetséges banda, a 4S Street lépett színpadra. A 2018-ban, Gyergyószentmiklóson alakult zenekar "Mesélek a bornak" című dala két éve kapott Fonográf-díjat, míg tavaly "A szívem ég" című albumukkal lettek az év legjobbjai.

Az utánozhatatlan orgánumú, mindig nagyon felkészült, vérprofi műsorvezetőnk, Molnár Róbert ismét paradés volt. A Benji Rendezvénytechnika ismét biztosította, hogy fantasztikusan szóljon a hang.

Ezen a napon került sor a városi elismerések átadására is. Önkormányzati-polgármesteri dicséretben részesült Füleki Angéla tanár, Terenyei Attila, a Kuruc Hagyományőrző egyesület elnöke. Rákóczi falváért díjat Takácsné Kozák Edit anyakönyvvezető és Nagyné Németh Margit tanító kapott, Balázs Antal restaurátor, a macigyűjtemény tulajdonosa Rákóczi falváért Életműdíjban részesült. A Rákóczi falvai Települési Értéktár Bizottság által 2017-ben alapított Értékteremtő díját Kiss Norbert (Norbikapitány) fotós érdemelte ki.

Az, hogy ez a nap ilyen klasszra sikerült, nagyon-nagyon sok, több mint száz ember munkájának köszönhető: a Városüzemeltetés munkatársainak, polgárőröknek, biztonsági embereknek, mentőápolóknak, erős embereknek, néptáncosoknak, hangtechnikusoknak, pályázatíróknak, maciszámlálóknak, csigasodróknak, macivarróknak, arcfestőknek, karikaturistának, cukrásznak, a színpadot építőknek, bábosoknak, fotósoknak, büféseknek, zenészeknek, támogatóknak és végül, de nem utolsó sorban a munkatársaimnak. A rendezvény résztvevőinek becsült száma 2.000 fő.

Július 12-én **Spanyol délutánt** szerveztünk. A nyári diákmunka keretében nálunk dolgozó spanyol szakos egyetemista ötlete alapján spanyol mese, kézműves sarok, illetve spanyol ízek kóstolója várta a kisgyermekes családokat.

Július 18-án **Szünidei Táncházat** szerveztünk. A rendezvény középpontjában a magyar népi kultúra állt. Hajfonások készítése és tanítása mellett népi motívumok festése, illetve magyar

fejlesztésű társasjátékok várták a közönséget, majd a Borvirág népzenei együttes muzsikájára táncházban szórakozhatott a 60 fős közönség. A napot szabadtéri **Batyus Kocsma Quiz** zárta.



Augusztus 16-án tartottuk a nyár utolsó **Batyus Kocsma Quiz**-ét, ismét szabadtéren. Ez alkalommal 60-an mérték össze tudásukat.

Augusztus 20-án délelőtt **Szent István ünnepén** Dr. Túróczi Imre polgármester ünnepi és megemlékező gondolatait követően Tóth László lelkész Kányádi Sándor Nagyanyó-kenyér című versével készítette elő az új kenyér szentelését és megáldását, amelyet Kómár István atyával közösen végeztek. Mécesst gyűjtöttünk az 1944. augusztus 20-ai bombázás áldozatainak emlékére. Antal Janka és Antal Koppány néptáncosok közreműködésével kiosztásra került a szentelt újkenyér is az 50 főnyi résztvevő között.

Ugyanezen nap délutánra terveztük a **Népek kenyere** elnevezésű családi programunkat, amelyet elmosott az eső. És mégsem. Ez lett a legcsodásabb elmaradt rendezvény, ami nem is maradt el annyira. Augusztus 20-án délutánra csodaszépnek álmotuk meg a Varsány Községi Ház előtti teret. A csodás árnyékot adó fák ágaira rengeteg színes lampiont akasztottunk ki. Málnaszörpöt hűtöttünk. Bedagasztottuk a kenyérlángost. Elhelyeztük a sörpadgarnitúrákat. A nyugdíjasklub sátrat állított, lángost dagasztott. A Női Klub berendezte a gyerek-szépségszalont. A magvas játszóház valamennyi kelléke kikerült az asztalokra az Örök Ifjak csoportja jóvoltából. Elhelyeztük a búzakalászos dekorációt. Leterítettük a meseországba repítő varázsszőnyeget. Beélesítettük a mesekvízhez szükséges technikát. Felállítottuk a



pingpongasztalt, felszereltük a darts táblát. Vízet hordtunk a lavór horgásztóba. Tűzifát talicskáztunk. Húztuk, vontuk, toltuk, majd díszhelyre állítottuk a kemencénket. Megérkezett a Berényi házaspár befűteni a kemencét. Megérkezett Marco, az olasz szakács két óriás táskányi pizzatésztával, szalámmal, sajttal, szószokkal és segítőtje, tolmácsa, felesége Magdi. Szemrevételezték a kemencét, egyeztették a megfelelő sütési hőmérsékletet, megállapították a sütési sorrendet. Befutott „Norbikapitány”, aki bőszen kattogtatta fényképezőgépét.

És amikor minden a helyére került – elkezdett dörögni az ég. Először halkán. Aztán kicsit vészjóslóbban. Majd lecsöppent az első esőcsepp, amit gyors egymásutánba követett ötmilliókilencszázazernégyszázhuszonhat. Körülbelül. De a számolást félbe hagytuk, mert lekapkodtuk a színes lampionokat. Visszahordtuk a sörpadokat. A nyugdíjasklub lebontotta a lángossütő sátrat. A Női Klub lebontotta a gyerek-szépségszalont. Az Örök Ifjak elcsomagolta a magvas játszóház millió kellékét. Felgöngyöltük a varázsszőnyeget. Fedett helyre menekítettük a mesekvíz projektorát, vetítővásznát, hangfalát. Lemondtuk (elhalasztottuk) a gitárduó előadását. Összecsuktuk a pingpong asztalt, leszedtük a darts táblát. Gyors bejegyzést írtuk a közösségi oldalunkra. A lavórhorgászatot nem bántottuk, annak csak jót tett az eső okozta magasabb vízszint.

A kemence viszont ekkorra már megfelelő hőmérsékletű volt (sokszáz fokok), Marco már felgyúrte az ingujját, így Berényi Sander esernyőt nyitott és a kitartó séf, valamint a készülő pizzák fölé tartva mentették a menthetőt.

És ekkor megérkeztek az első vendégek. Érkeztek gyalog, érkeztek autóval. Egyik család a másik után. Esernyővel, gumicsizmában, strandpapucsban... Mentek az orruk után, egyenesen a



kemencéhez. Megcsodálták a pizasütés folyamatát, kóstolták az isteni olasz tésztákat. Amikor pedig újult erővel kezdett szakadni az eső, fűrge lábú apukák váltófutásban hordták az aulába a frissen sült pizzákat.

És az aula megtelt. Átalakult étkező-szépségszalon-kvízjáték helyszínné. Olyan lett, mint egy túlméretes családi nappali, tele apró-kicsi-közepes-nagy emberekkel. A Női Klub újra kipakolta a szépségszalon valamennyi kellékét, s fogadták az első vendégeket. A színházteremben felállítottuk a pingpong asztalt, ahol komoly apa-csata zajlott. Újra összeállítottuk a mesekvízhez szükséges projektor-vetítővászon-hangosítás hármását, majd 7 csapat részvételével megkezdődött a játék. Körbekínáltuk a katalán cukkinis kenyeret.

Mire elállt az eső, vége lett a játéknak, megtörtént az eredményhirdetés, mindenki megszépült, aki meg akart... Elfogyott az összes pizza, jócskán megcsappant a málnaszörp mennyisége is. Egyetlen dolog volt állandó: a jókedv, a családi hangulat, a segítőkészség. Valami csoda volt ezt megélni! És hogy mi volt a hab a tortán? Az, hogy minden segítő, közreműködő csak köszönetet fogadott el. Itt is szeretném megköszönni D'Elia Marco pizasütési tudományát és munkahelyének, a Park Bistro-nak a felajánlott alapanyagokat! D'Elia Magdolnának a szervezést, tolmácsolást. Berényi Sándornak a kemence felfűtését és a tűz életben tartását. A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklubnak a finom lángosokat, ami sok erőt adott nekünk a végtelenül hosszúnak tűnő pakoláshoz. Az Örök Ifjak tagjainak, hogy megint szemet gyönyörködtető, gyermek- és környezetbarát kézműves játékokat készítettek elő.

A Női Klub tagjainak a fáradhatatlan szépítést. Végül, de nem utolsósorban diákmunkásainknak és munkatársaimnak a végtelenített lampionozást (fel és le és be), cipekedést (ki és be), tereprendezeit (kint és bent), hideg és forró kemence-tologatást (ki és be). A majdnem elmaradt rendezvényen 100-an vettek részt.

Augusztus 23-án a szolnoki **Tiszavirág Bábegyűttes** látványos, vidám, zenés bábjátékával vártuk a családokat. A Minden egér szereti a sajtot című meseelőadást 40-en nézték meg. Az előadást követően kézműves foglalkozásokon a mese szereplőit készítették el a gyerekek.



Augusztus 25-én délután egy igazán egyedülálló sportesemény lebonyolításában vettünk részt. A HSMA Erős emberek **Herkules Liga 2024. évi döntőjére** a közösségi ház előtt került sor. Az eseményt a SPORT1 csatorna is rögzítette. A látványos versenyt a helyi erőseMBER, Kiss János nyerte meg. A versenyt a szinte kibírhatatlan hőség ellenére 120 fős közönség kísérte figyelemmel.

Szeptember 7-én rendezte meg második találkozóját a **Rákóczifalvaiak és Elszármazottak Baráti Köre**, ismét 60 fő részvételével.

Szeptember 13-án és 14-én **nyárázó, közösségépítő program** helyszíne voltunk, amelyen Rákóczifalva vendégül látta testvérvárosát, Szalacs községet. A rendezvény célja a két település közötti szakmai kapcsolat lazítása, baráti hangvételű találkozás megszerezése. A rendezvények célcsoportja első sorban a két település lakosai voltak, akik nyitottak a közös, szabadidős programokra és egymás közvetlenebb megismerésére, valamint szűkebb körben a település vezetői, akikkel fontos a napi kapcsolat kialakítása a jövőbeni együttműködés érdekében. Az első este a kocsma kvízen – amelyre a szalacsi vendégek sajnos nem érkeztek meg – 57-en vettek részt. A második napon a Rákóczifalvai Vénuszok című fotókiállításon olyan fényképek kerültek elő a könyvtár helytörténeti fotógyűjteményéből, amelyek a rákóczifalvai nőket ábrázolnak a XIX. század végétől a XX. század végéig. A kiállítás megnyitóját követően dr. Gecse Annabella néprajzkutató, a szolnoki Damjanich János Múzeum osztályvezetője tartott előadást közös néprajzi gyökereinkről és azok mai hatásáról. A napot a Smart együttes minikoncertje zárta. A rossz idő miatt a szabadtérre tervezett programok beszorultak a színházterembe. Az előadást 15-en hallgatták, a kézműves foglalkozáson 26-an vettek részt, míg a zenés előadáson 30-an voltak.

Mint az elmúlt tíz esztendőben, így tavaly is csatlakoztunk a szeptember 16. és 22. között megrendezésre kerülő **Európai Mobilitási Héthez**. Mivel tavaly az állam nem tudta támogatni a települési rendezvényeket, így pályázati lehetőség híján helyett az idén csak a **Bringás reggelit**, a helyi kluboknak szóló **agykarbantartó vetélkedőt** tudtuk megszervezni, illetve tavaly is részt vettünk a Közösen Rákóczifalváért Egyesület által szervezett **Partalja túrán**. A bringás reggeli során szendviccsel ajándékoztuk meg mindazokat, akik kerékpárral érkeztek iskolába, vagy indultak munkába. A szeptember 17-ei kezdeményezésünkhöz 200-an csatlakoztak. Szeptember 19-ei vetélkedőnkön 25-en vettek részt. A Partalja túrán résztvevők száma 300 fő volt.

Szeptember 27-én folytatódott a Magabiztos Szülők előadássorozatunk. Bojti Andrea klinikai gyermek- és ifjúságpszichológus beszélgetős előadásának címe: **Iskolássá válni**. Az a gyermek, aki elkezd az első osztályt, még soha nem járt iskolába. Hiába tekintjük őt iskolaérettnek, valójában még nem iskolás. Iskolássá válni ugyanis egy folyamat. Hogyan segíthetjük őt ebben

a folyamatban? S hogyan segíthetjük magunkat, sőt, az egész családot? Ilyen és ehhez hasonló kérdésekre keresték a választ a résztvevők az előadóval közösen.

A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub szeptember 28-án rendezte meg hagyományos **Idősek Világnapja** rendezvényét a városi sportszarnokban.

Október 2-án az **MH Légierő Szolnok zenekar** adott fergeteges, teltházass koncertet a közösségi házban Molnár János vezényletével. Az előadáson 197-en vettek részt.

A közművelődési és könyvtári szakterület közös „szerelem projektje” volt a tavaly őszi indított **Nagy olvasóversenyünk**, amelynek középpontjában nem a szépíró, hanem az élményszerű olvasás állt. Ismerve azt az elkeserítő adatot, hogy az általános iskolába kerülő gyermekek szinte kivétel nélkül valamilyen beszédhibával küzdenek, semmiképpen nem akartunk kizárni ebből a megmérettetésből senkit. A verseny helyszínén kényelmes olvasókuckót rendeztünk be a versenyzőknek, így is csökkentve a versenyizgalmat. Október 1-jén az 5-6. osztályosok, október 2-án a 2. osztályosok, október 3-án pedig a 7-8. osztályosok első fordulójára került sor. A három nap során 76 gyermek olvasott a négytagú zsűriek. Felhívásunkban arra kértük a versenyzőket, hogy szívüknek kedves olvasmányt osszanak meg velünk. A felső tagozatos diákok körében az első fordulóban ez még nem így történt, ám a november 26-án és 27-én megrendezésre kerülő második fordulóban már igen. Varázslatos élményben volt részünk! Igazi élményolvasásnak lehettünk fültanúi... A háromfordulós verseny döntőjére már az idén, a Magyar Kultúra Napjához kapcsolódóan került sor.

Bálint Ágnes klasszikus meséje, a Mazsola és Tádé került színpadra október 5-én. A **zenés bábjátékot** 140-en látták.

A történelem eseményeinek fontosabb momentumait generációk őrzik meg kulturális emlékezetükben és örökítik tovább, ezáltal lehetővé téve a tényleges esemény mögöttes jelentéstartalmának, hogy értéket teremtsen. A hagyományok nemzedékről nemzedékre történő átadásával az emlékképekből, történelmi tapasztalatokból és élményekből közösségi emlékezet formálódott. Az emlékezés kultúrája, a kollektív emlékezet kapcsán mindig az a kérdés: „mit nem szabad elfelejtenie egy közösségnek?” Mik lennénk mi emlékkép nélkül? Történelmi eseményeinket illetően a néphagyományban az 1848-49 emlékezete a legerősebb. A diákéveink történelem óráit visszaidézve mindannyiunk emlékében felcseng a 13 aradi vitéz története. Annak a 13 tábornoknak és ezredesnek a históriája, akiket 1849. október 6-án kivégeztek Aradon. Rájuk emlékeztünk október 6-án, az **aradi vitézek gyásznapján**. A rossz idő miatt a programra a közösségi ház aulájában került sor, ahol 60-an vettek részt a megemlékezésen.

A gerincjógáról sokan azt gondolják, kifejezetten csak a gerinc panaszainak enyhítésére szolgál, amit sokan úgy látnak, hogy nincs rá szükség, ameddig nem fáj. Ez óriási tévedés. A gerincünk testünk tartóoszlopa, mely odafigyelést, törődést igényel. A gerincjóga a testtartásért felelős izmok fejlesztését, erősítését, és a megrövidült izomzat hatékony nyújtását célozza meg, mellyel elsősorban a mozgásszervi megbetegedések megelőzése a cél. Október közepén **gerincjóga** foglalkozás indult a közösségi házban. Az idősebbeket csütörtökönként délelőtt vártuk senior gerincjógára, míg a haladókat szerda esténként dinamikus tornára. Év végéig 15 alkalommal összesen 85-en vettek részt a tornákon.

Az általános iskolával rendkívül intenzív és hatékony a kapcsolatunk. Félévente leülünk egyeztetni az aktuális teendőkről. Ilyenkor átbeszéljük, hogyan tudjuk segíteni, támogatni az iskola pedagógiai programjában meghatározott célokat. Rendhagyó órák szervezése, művészeti és ismeretterjesztő alkalmak, ön- és közösségfejlesztő programok, olvasóvá nevelés, kiégés elleni tevékenységek, stb. Ezt szem előtt tartva szerveztünk a pedagógusok, illetve az iskolában dolgozó valamennyi munkatárs számára október 22-én **Pedagógus kvízt**, ahol kötetlen formában, felhőtlenül szórakozva játszhattak a dolgozók. A programon 37-en vettek részt.

Az **1956-os forradalom és szabadságharc 68., a Magyar Köztársaság kikiáltásának 34. évfordulóján** Dr. Túróczi Imre polgármester ünnepi beszédét követően Mit mesél ősszel a temető c. ünnepi műsorral emlékeztünk meg a dráma szakkör, néptáncosok és az iskolai énekkar közreműködésében. Felkészítő nevelők Sándorné Pusztai Erika, Vidinszki-Tóth Nóra, Csőke Dániel voltak. A dekorációt Füleki Angéla készítette. Az emlékműsor után koszorút helyeztünk el a Hősök parkjában. A megemlékezésen 150-en vettek részt.

Október 25-én a tavalyi évhez hasonlóan mi biztosítottuk a helyszínt az iskolai



diákönkormányzat által meghirdetett **tökfaragó versenynek**. Szerveztük és lebonyolítottuk az eredményhirdetést is, amelyen 36-an voltak.

Ugyanezen napon ismét **batyus kocsmakvízt** szerveztünk a baráti társaságok számára. A vetélkedőn 47-en voltak.

Október 26-án halloweeni **Sütiklubot** hirdettünk, ahol 13 ügyes kezű anyuka, nagymama és gyermek készített kekszet.

Az őszi szünetben, október 28-án egész napos, kísérteties szabadulósobát szerveztünk a könyvtárban. Délelőtt üvegmécses készítő játszóház volt az aulában, majd este **Fényes felvonulás** indult a régi könyvtártól. A felvonulókattábortűz és forró tea várta a közösségi ház előtt. A játszóházban 25-en voltak, a felvonuláson 250-en vettek részt.



Október 29-én **Kelta Tesz-Vesz Műhelyt** szerveztünk, ahol az ókori népcsoport, a kelták díszítőművészetét használtuk fel a kelta pajzsok, varázs amulettek és kelta mintás könyvjelzők készítésekor. A foglalkozáson 14-en vettek részt.

Október 31-én, a **Csokit vagy csalunk** programon intézményünk is részt vett: 395 főt fogadtunk és ajándékoztunk meg az esti órákban.

November 6-án **Régi Idők Mozijába** hívtuk az időseket. Mozivá varázsoltuk a színháztermet és 1964-be tettünk időutazást a rákóczi falvai Aranyósz idősotthon lakóival és az idősek klubjának tagjaival. A Vidám Színpad kabaré estjén színpadra lépett Kabos László, Alfonso, Brachfeld Siegfried, Rátonyi Róbert, Márkus László és Psota Irén is. A programon 21-en voltak.

November 9-én a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub szervezésében került sor a hagyományos **Márton Napi Vigasságra**, amelyen 87-en szórakoztak felhőtlenül.

November 11-én **pályorientációs napot** tartottunk általános iskolások számára. Alsó tagozatos gyerekeket vezettünk be a rendezvényszervezés folyamatába, méghozzá egy saját szülinapi parti megszervezésével. Közös végiggondoltuk, hogy mi rendezvény célja? Ki a célcsoport? Hogyan érdemes kiválasztani a megfelelő időpontot és helyszínt? Mitől jó egy meghívó? A foglalkozást születésnapi meghívó készítésével zártuk. A programon 87-en vettek részt három turnusban.



November 12-én ismét **népdaléneklő versenynek** adtunk otthont (az első alkalomra február 26-án került sor), ahol ezúttal a zsűrizés nehéz feladatában is részt vettem. A megmérettetésen összesen 134-en voltak.

November 18-án és 19-én csatlakoztunk az iskola egészségéhez. November 18-án a 6.b osztálynak, november 19-én a 6.a osztálynak szerveztünk **önismereti foglalkozást** a **művészetterápia** eszközeivel, Tokaji Szilvia művészetterapeuta segítségével. November 19-én előbb a 7., majd a 8. évfolyam tanulói számára tartott Biztonságból az ismeretlenbe (**identitáskrízis**) címmel interaktív foglalkozásokat Tóth Krisztina mentálhigiénés szakember. A foglalkozásokon 101-en vettek részt.



November 23-án délután a Kárpát-medence népi motívumkincseit hétköznapi öltözékeken felhasználó Szervető **divatbemutatót** rendeztünk a színházteremben. A ruhákat helyi asszonyok és gyermekek mutatták be. A bemutatót követően Ambrus Attila mesélt a közönségnek az életéről, rossz döntéseinek a hatásáról, az újrakezdésről, a **megküzdési stratégiáiról**, saját megoldásairól. A rendezvényen 64-en vettek részt.

Az év utolsó **batyus kocsmakvízét** november 29-én rendeztük. A játékos feladványok ezúttal a karácsonyi ünnepkörből lettek összeállítva. A kvízen 62-en vettek részt.

November 28-én az iskolai szülői munkaközösséggel közösen szerveztünk **adventi dísz** készítést. A dekorációk eladására november 30-ai, műsorral egybekötött **vásárán** került sor. A kézműves foglalkozáson és a vásáron összesen 68-an voltak.

November közepén ismét meghirdettük a **Nagy Adventi Ablakvadászatot**. A jelentkezők sorsolás útján megkapták 1-től 24-ig a számok egyikét. Ünnepi díszbe öltöztették a saját ablakukat, házukat vagy kertüket, s jól láthatóan elhelyezték az adott decemberi nap számát. Így a 24 nap alatt minden szám megjelent a település valamelyik pontján, s létrejött a Falvai Adventi Kalendárium. Minden reggel játékos fejtörő adott útbaigazítást az aznapi helyszínhez. Nagy öröm, hogy a magánházak mellett az iskola és a katolikus templom is több éve részt vesz a játékban. Hihetetlenül ötletes dekorációk készültek, s a résztvevők a legtöbb esetben finomságokkal, apró ajándékokkal is kedveskedtek az ablakvadászoknak.

December 1-jén az Biró Tiborné meghívására, az Új Advent Kórustársaság hagyományos **adventi hangversenyére** került sor az 54 fős közönség előtt.

December 2-án Királyi zenék! – „Bölcs Alfonztól Leonard Cohenig” címmel kezdődött meg a 2024/2025-ös tanév **filharmónia** sorozata. A **Szent Efrém Férfikar** fergeteges hangulatú hangversenyén 280 általános iskolás vett részt.

December 5-én, csütörtökön délután érkezett Rákóczi falvára a **Mikulás lovaskocsival**. A szülők online regisztrálhatták gyermeküket a találkozóra. A regisztrációra a csomagok mennyiségének tervezéséhez volt szükség. A lovaskocsi a Varsány Községi Háztól indult, majd a Toldi-Vasvári sarok, az Arany-Jókai sarok, Batthyány u. (egykori Sallai tér) és a Sportpálya voltak a találkozási pontok. Az önkéntes Mikulásunk 3 segítővel indult a négy órás útra, hogy találkozhasson 1.000 fős rajongótáborával.

December 13-án az **MH Légierő zenekar** Szolnok adott varázslatos, magával ragadó koncertet a színházteremben Molnár János karnagy vezetésével a 220 fős közönségnek. A koncert után a **Mindenki Karácsonyán** forralt bor, meleg tea, közös csillagszórózás és házi sütemények várták az 320 fős ünneplő közönséget.

December 18-án az Ádám Jenő Zeneiskola rákóczi falvai növendékei léptek színpadra a **zeneiskola félévzáró koncertjén**. A gyerekeknek 35 fős közönség tapsolt.

December 20-án délelőtt karácsonyi manók és Fehér Kitti kreatív útmutatása alapján adventi díszek készültek a **karácsonyi játszóházban**. A foglalkozáson 18-an vettek részt.

December 20-tól zajlottak a próbák, amellyel a hittanos gyermekek felkészültek a december 24-én, délután nagy közönség előtt bemutatott **betlehemes pásztorjátékukra**. Az év utolsó előadásán 50-en vettek részt.

Igazodva a polgármesteri hivatalban elrendelt igazgatási szünet időpontjához: december 30-án és 31-én zárva volt az intézmény.

2024-ben is a biztosítottuk a lakosság számára, hogy helyben lehessen ügyes-bajos dolgokat intézni. **Ügyvédi** fogadóórán ingyenes jogi tanácsadásra 32 alkalommal biztosítottunk helyet, összesen 202-en vették igénybe a szolgáltatást. A **falugazdász** fogadóóráján 50 alkalommal várta a földtulajdonosokat, összesen 316 főt. Az álláskereső regisztrációjára negyedévente, összesen 4 alkalommal volt helyben lehetősége 126 főnek. A téli hónapok szolgáltatás-szünete után márciustól újra fogadtuk a **Kormányablakbuszt**, amelynek működését áram szolgáltatásával segítjük. Márciustól októberig minden hónapban igénybe tudták venni a lakosok a házhoz jött kormányhivatali ügyintézés, 117-en éltek a lehetőséggel. Ingyenes **látásvizsgálat** márciusban, májusban, júliusban és októberben volt, összesen 30-an vettek részt rajta. Egyéb **egészségügyi szűrés** két alkalommal volt 45 fő részvételével.

Rendszeres foglalkozások során 70 alkalommal volt **judó** edzés, 42 alkalommal próbált a **Dalma Dance Club**, amely 1 hetes nyári tánc tábort is szervezett intézményünkben a gyerekeknek. 13 alkalommal biztosítottunk próbahelyiséget modern táncversenyre készülőknél. **Naszi torna** 12 alkalommal volt 91 résztvevővel. A **II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub** 20 alkalommal tartott klubfoglalkozást (363 fő), illetve rendeztek nőnap (40 fő), névnap (36 fő), Ivó nap (55 fő) és évzáró rendezvényt (36 fő). A **Kertbarát Kör** havi rendszerességgel tartotta foglalkozásait 8 alkalommal, a nyári hónapok kivételével (45 fő). Az **Örök Ifjak** 17 alkalommal sodortak csigát (332 fő), az **Örömdalkör** 27-szer próbált (92 fő). A **Sütiklub** félévente, 2 alkalommal szervezett közös süteménysütést. Sulis angol 33 alkalommal volt (274 fő). **Amatőr zenekari próbáinak** 14 alkalommal biztosítottunk helyet. A **Cool Angol** beszélgetős angol foglalkozás heti rendszerességgel történik. November vége óta heti két alkalommal csoportos, iskolaelőkészítő **TSMT fejlesztő foglalkozás** is zajlik az emeleti nagyteremben.

Fórumokra, közgyűlésekre is biztosítottunk helyet a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesületnek, a Leader Helyi Akciócsoportnak, a FIDESZ helyi szervezetének, a Varsány Tisza Szigetnek, a Közösen Rákóczifalváért Egyesületnek, a II. Rákóczi Ferenc Horgász Egyesületnek, illetve választási fórum helyszíne is voltunk. Gondosóra regisztrációra 2 alkalommal biztosítottunk helyet. Vásár 1 alkalommal volt. Az Emberkék az Emberért Egyesület 1 alkalommal tartott nálunk képzést. Próbát tartott nálunk a Szolnoki Jubilate Kórus is. Ingyenes Padlásfödém Szigetelés Program tájékoztatónak is helyet biztosítottunk. Az R14 Postagalamb Sportegyesület 1 alkalommal tartott nálunk közgyűlést.

Szívesen bérlik ki a közösségi ház helyiségeit **családi rendezvények** megtartására: 8 születésnap partinak biztosítottunk helyszínt tavaly. Egy alkalommal óvodások karácsonyi fotózásához is helyet biztosítottunk.

A **Virágoskert Óvoda és Bölcsőde** hagyományosan nálunk rendezi meg tehetségnapját. A **II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és AMI** a március 15-ei és az október 23-ai iskolai megemlékezéseit a színházteremben tartja. Filmvetítést 4 alkalommal, 6 osztály részére szerveztünk, illetve 1 alkalommal a nyári ügyeletben lévő gyermekek számára. Az iskolai papírgyűjtésnek az udvarunk biztosít helyszínt. **Rákóczifalva Városi Önkormányzat** képviselő-testületének alakuló ülésének, a közmeghallgatásnak, illetve honvédségi fórumnak is a színházterem adott otthont.

KÖZMŰVELŐDÉSRŐL KÜLSŐ HELYSZÍNEKEN

Június 2-án a Kuruc Hagyományőrző Egyesület meghívására részt vettem a Rákóczi-disputa elnevezésű rendezvényen. Idézet a meghívóból: „A Rákóczi-disputa egy nyilvános beszélgetés. Szó lehet a Rákóczi-kastélyról, annak lebontási körülményeiről. Ha lebontották, miért nincs megörökítve, hogy nézhetett ki? De felmerülhet a szó a helyi hagyományőrző programokról, amelyek abbamaradtak. Fel lehet-e még éleszteni azokat és ha igen, hogyan? Lehet-e példaértékű kezdeményezés az egyre népszerűbb Magyar Szabadságharcok Háza?” A dispután résztvevők: Dr. Túróczi Imre polgármester, Bodács István 1990-2002 közötti polgármester, Csányi Sándor, a Gulyáskirály, Terenyei Attila elnök és jómagam.

Novemberben előadói felkérést kaptam a Nemzeti Művelődési Intézet Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Igazgatóságától, hogy a november 27-én megrendezendő szakmai napon előadást tartsak Karcagon, a Karcag Kincse Művészeti és Kulturális Központban, a közösségi értéktárás jegyében. Az előadás során bemutattam Rákóczifalvát, illetve az intézményünket és a településen működő Rákóczi Kerekasztalt. Ismertettem az intézményünkben 2011 óta folyó értéktárás munkát, amely időben jelentősen megelőzte az értéktár bizottságok alakulását. Beszéltem az alkalmazott módszerekről, a helyi sajátosságokról és arról, hogy a települési értékeink, büszkeségeink hogyan épülnek be a hétköznapi életbe Falván.

Decemberben a Hetényi Géza Kórház egyik dolgozójának kérésére átdolgoztam a szeptemberi agykarbantartó vetélkedő feladatait, hogy az egészségügyben dolgozó munkatársai évzáró rendezvényét hasonló hangulatban töltsék, mint amit nálunk tapasztalt.

ÖSSZEGZÉS A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL

Évről-évre készítem a beszámolókat a közművelődési tevékenységről, amely beszámolók mindig egy adott évre vonatkoznak. A közművelődés azonban egy folyamat, amelyet csak a maga teljes egészében érdemes nézni. Jómagam ezt 2003 tavasza óta teszem, mióta az intézmény életében részt veszek. Rákóczifalva népessége csökken, 2003 óta összesen 5%-kal. A kulturális és a közösségi élet azonban nem követi ezt a csökkenést, éppen ellenkezőleg: a közművelődési intézmény használóinak száma megötszöröződött a két évtized alatt.

2024-ben közművelődési tevékenységünkben 22 ezer 14 fő vett részt.

Rákóczifalva önkormányzata az elmúlt esztendőben is támogató partner volt a közművelődési feladatok ellátásában. A képviselő-testület valamennyi tagja fontosnak tartja a helyi közösségi élet hatékony működését, többen a civil életben is vezető szerepet töltenek be egyesületek, klubok élén, vezetőségi soraiban. Mindannyian tesznek a település élhetőbbé tételéért, mindenki a saját eszközei segítségével. Az a szemlélet, amely közös értéként megnyilvánult, tökéletesen kiegészíti az önkormányzati intézmények által ellátott kötelező önkormányzati feladatokat. Ezt a tevékeny összhangot a nálunk tehetősebb, nagyobb települések is szívesen megtapasztalnák, úgy vélem.

Rákóczifalva, 2024. február 12.



Császiné Csáti Réka
igazgató

